



浙江省红十字会主办

2015年12月30日

星期三

第315期

浙江红十字

ZHEJIANG HONGSHIZI



浙江省红十字会官方微信

腾讯微博: @浙江省红十字会

新浪微博: @浙江省红十字会微博

浙江省红十字会
捐赠热线电话 96232

浙内准字第 O136 号

网址: http://www.zjredcross.org.cn

郑继伟专题调研红十字工作

□通讯员 浙江

12月11日,副省长、省红十字会会长郑继伟专程到杭州市红十字会调研,听取省市两级红十字会工作汇报。省红十字会党组书记、常务副会长王冬梅和杭州市副市长、市红十字会会长陈红英分别作汇报。

郑继伟对省、市两级红十字会工作予以充分肯定。他说,红十字会工作积极主动,事业心、责任心强,齐心协力克服人手少等困难,工作成效明显;应急救援反应迅速,发挥了应有的作用。对做好2016年工作,郑继伟提出四点要求:一要准确定位、明确职责,坚持有所为有所不为,凸显组织特色;二要围绕中心、服务大局,结合自身优势,提高服务的专业化水平及有效性;三要对接需求、服务民生,善于整合社会资源,切实当好政府人道领域的助手;四要坚持不懈地抓好公信力建设,做到公开透明,把信息公开工作做实、做到位。

省政府副秘书长、省红十字会副会长李云林陪同调研,省、杭州市红十字会领导班子成员参加汇报会。

续写浙江红十字事业发展新篇章

省红十字会党组书记、常务副会长 王冬梅

时光匆匆,2016年正向我们走来。在这辞旧迎新的时刻,我谨代表浙江省红十字会,向所有关心和支持红十字事业发展的社会各界人士,红十字工作者、会员和志愿者们致以新年的问候和诚挚的祝福!

回眸即将过去的2015年,每个时刻都值得我们铭记。在省委、省政府的正确领导和中国红十字会总会的直接指导下,全省红十字会系统围绕中心、服务大局,深入贯彻中央和省委关于加强和改进党的群团工作的决策部署,狠抓国务院和省委、省政府关于加快发展红十字事业两个《意见》精神的落实,扎实推进“三严三实”专题教育,坚持依法兴会,坚持固本强基,坚持改革创新,坚持弘扬人道,坚持扩大交往,红十字事业取得新发展。

犹记得,那是跨年夜,上海发生令人痛心的踩踏事件。灾难是最好的老师。我们与媒体合作,迅速启动开展“红十字·救在身边——百万万人公益救护培训”和“爱无言·救在身边”急救训练营等一系列活动,制作播出“甘泉喊你学急救”专题电视节目17期,点燃了公众学习急救知识的热情。全省全年共培训红十字救护员22.71万人,普及救护知识110.91万人次。

在杭州社区,76岁老伯用救护知识救72岁老伴;在磐安学校,老师运用心肺复苏术成功挽救心脏骤停的学生生命……每一个成功救护的案例,都让我们感到欣喜和骄傲。

犹记得,那还是春节,法国小伙小奥在中国遭遇意外,在生命不可逆转的情况下,他的父母为他作出捐献全部有用器官的决定,挽救了四位中国人的生命。这是我省首例外籍人士器官捐献。2015年,全省共有136个家庭选择在亲人离世后捐献器官,让亲人的生命以另一种方式延续。他们的大爱善举,我们永远铭记。

犹记得,那是5月8日,省红十字会在省人民大会堂举行纪念“世界红十字日”暨红十字感动人物先进事迹首场宣讲报告活动。四名感动人物先后登台报告,现场观众被他们的感人事迹深深打动,掌声和喝彩声经久不息。讲红十字好故事、传社会正能量,人道光辉,闪耀浙江,为助推社会主义核心价值观建设贡献力量。

犹记得,那是9月9日,省红十字会首次与腾讯公益等平台合作,通过网络试水推出“送山区孩子一床被褥”

“失能老人的生命尊严”、“困难家庭器官捐献者孩子助学”等博爱公益项目。那些天,我们每天在微信、微信朋友圈转发募捐信息,为贫困山区的孩子、为卧床不起的老人、为器官捐献者贫困家庭的孩子们呼号。5元、10元、20元、50元、100元……,众人拾柴火焰高,最终我们募集了30万余元善款。互联网+、微公益,让我们见证了人人可公益的魅力。

犹记得,那是国庆假期,为了确保英国议会议员麦克·贝茨勋爵“为和平行走”徒步中国(浙江段)活动的顺利进行,许多红十字会的同事和志愿者们主动放弃休息,忙碌在红十字民间外交的第一线。更让我们骄傲的是,习总书记访英期间的演讲以贝茨勋爵徒步中国为例阐述了中英友好。

犹记得,那是11月13日晚,丽水里东发生山体滑坡,数十人失联。全省红十字会系统迅速动员,派出7支救援队,携带专业装备,第一时间赶赴现场,积极参与搜救,安置受灾群众,抚慰遇难群众家属。红十字应急救援成为社会关注的一支重要力量,得到各界肯定和好评。

时光凝聚着汗水,也铸就光荣和骄傲。

我们永远不会忘记,2015年5月5日,习近平总书记亲切接见出席中国红十字会第十次全国会员代表大会的代表并作重要讲话。他在讲话中强调指出:“我国红十字事业是中国特色社会主义事业的重要组成部分,中国红十字会是党和政府在人道领域联系群众的桥梁和纽带”。

2016年,是“十三五”开局之年,开好头、起好步,绘新景、谱新篇。

每一位浙江红十字人,都要时刻牢记习总书记的叮咛和嘱托,自觉围绕党和政府中心工作,增强责任意识,推进改革创新,加强自身建设,真心关爱群众,努力为国奉献、为民造福。

承载着全省红十字人的希望与梦想,让我们在新的一年里继续携手,紧紧围绕“四个全面”的战略布局,按照“五大发展理念”的指引,以更加饱满的工作热情,认真抓好《浙江省红十字事业“十三五”发展规划》的组织实施,强化履职尽责,强化社会动员,强化公开透明,奋发有为,走在前列,为“十三五”浙江红十字事业发展打下坚实基础,为浙江高水平全面建成小康社会作出不懈努力!

鼓足干劲谋新篇

省红十字会召开六届六次理事会

□通讯员 李伊平

12月25日,浙江省红十字会第六届理事会第六次会议在杭州召开。省政府副秘书长、省红十字会副会长李云林出席会议并讲话。省红十字会党组书记、常务副会长王冬梅作年度工作报告(详见3、4版)。省红十字会党组成员、专职副会长高翔主持会议。省红十字会党组成员、秘书长、巡视员何乐琴作捐赠款物接受和使用情况报告。省红十字会副会长、省外事办副主任彭波,省红十字会副会长、省卫计委副主任马伟航,省发展改革委巡视员毛国兰,省红十字会党组成员、常务理事余新荷,省红十字会理事、社会监督委员会委员,各设区市红十字会常务(专职)副会长、秘书长,各县(市、区)红十字会常务(专职)副会长等200余人参加会议。

2015年,全省红十字会系统共募集社会捐赠款物17167.46万元,投入使用14616.55万元,帮助困难群众37.25万人次。全省年内培训红十字救护员22.71万人,普及救护知识110.9万人;实现人体器官捐献136例,造血干细胞捐献38例,均创历史最好水平,为保护人民生命健康作出了积极贡献。省委、省政府领导先后11次作出批示,对省红十字会的工作予以表扬和肯定。

李云林在讲话中充分肯定全省各级红十字会过去一年所做的工作,要求全体红十字会干部牢记习总书记在接见中国红十字会第十次全国会员代表大会代表时的重要讲话和嘱托,自觉按照“创新、协调、绿色、开放、共享”五大发展理念的要求,充分发挥红十字会作为党和政府在人道领域联系群众的桥梁和纽带作用,当好党和政府的助手。他还从坚持

依法和公开,进一步提振红十字会公信力;强化科学发展思路,开创“十三五”红十字事业新局面;加强自身建设,提高红十字会的组织战斗力等三个方面,提出了具体要求。他在讲话中特别强调,至今仍未彻底理顺管理体制的个别市和29个县(市、区),2016年必须按照省委、省政府《意见》要求,全面彻底理顺管理体制,实现依法建会全覆盖,使各级红十字会真正成为独立自主的社会团体。

王冬梅在报告中指出,丽水市里东山体滑坡发生后,全省红十字会系统迅速派出7支救援队第一时间赶赴现场,携带搜救犬和救援设备,参与紧急搜救,帮助安置受灾群众,抚慰遇难群众家属,红十字应急救援发挥独特作用。

以“上海外滩踩踏”、“天津港爆炸”等突发事件为切入点,启动开展“红十字·救在身边——百万万人公益救护培训”和“爱无言·救在身边”急救训练营等活动,联合媒体推出“甘泉喊你学急救”专题节目,红十字救护培训深得人心。

全省有5.8万人加入中华骨髓库,38人成功实现捐献,为素不相识的白血病患者送

去“生命种子”。人体器官捐献工作走在前列,“浙江经验”在全国进行宣传和推广。法国小伙小奥在中国意外身故后,捐献器官挽救4名国人生命,成为我省首例外籍人士器官捐献。红十字生命关爱工作的意义正在被公众认识和接受。

2015年,全省红十字会系统上下联动,开展以“讲红十字好故事,传社会正能量”为主题的红十字感动人物先进事迹宣讲报告活动,弘扬最美精神,传播社会正能量,红十字人道事业得到更多社会群众的理解和认同。

2015年,全省红十字会系统还积极承办纪念世界反法西斯战争胜利70周年、英国议会议员麦克·贝茨勋爵“为和平行走”(浙江段)、“发展中国家灾害管理和人道主义救援研修班”浙江交流考察等活动,成功举办第五届海峡两岸红十字博爱论坛论坛,妥善处理涉台事务,帮助涉事渔民返乡团圆,红十字会作为民间外交主渠道的独特作用得到充分发挥。

王冬梅强调,2016年是“十三五”的开局之年,全省各级红十字会要紧围绕“四个全面”战略布局和五大发展理念,深入贯彻

党的十八大、十八届三中、四中、五中全会精神,以省第十三次党代会、省委十三届历次全会以及中国红十字会第十次全国会员代表大会精神为指导,以贯彻落实党中央、国务院和省委、省政府关于加强群团工作和推进红十字事业发展的四个《意见》为主线,以实施《浙江省红十字事业“十三五”(2016—2020年)发展规划》为抓手,进一步优化事业发展环境,进一步加强组织队伍建设,进一步提升核心业务能力,为我省高水平全面建成小康社会多作贡献。

当天下午,省红十字会还召开了全省红十字会工作会议。会上,致公党浙江省委秘书长章月燕代表4家爱心企业,向“省致公党红十字救灾博爱基金”捐赠40万元;浙江林业有限公司副总经理杨威虎向省红十字会捐赠棉袜100万双,价值约500万元。王冬梅向爱心企业颁发了捐赠证书和功德牌。

会议还表彰了2015年度设区市红十字会重点工作考评综合优秀单位和单项先进单位。宁波市、湖州市、杭州市余杭区、绍兴市柯桥区、东阳市、仙居县红十字会分别在会上作了典型经验交流。

省第三届红十字好新闻评选结果揭晓

□通讯员 刘常彬

近日,省红十字会、省新闻工作者协会公布了浙江省第三届红十字好新闻评选结果,并按规定进行公示。《浙江红十字会一年募集款物逾2亿 款物使用有据可查》(中新网/谢盼盼)等50件作品获得第三届红十字好新闻奖(新闻报道类),《<中国梦想秀>—器官协调员背

后的故事》(浙江卫视/王龄玉)等10件作品获得第三届红十字好新闻奖(栏目节目类)。

据悉,第三届红十字好新闻评选活动自今年9月启动,共收到各地各单位推荐作品163件,经初评、定评、公示等环节,最终评出新闻报道类一等奖5篇,二等奖15篇,三等奖30篇;栏目节目类一等奖2个,二等奖3个,三等奖5个。

舟山渔农民流动医院志愿服务项目获全国银奖

□通讯员 高海英

12月1日至3日,舟山群岛渔农民流动医院参加了在重庆举办的第二届中国青年志愿者服务项目大赛暨志愿服务交流会。经过现场展示推介、路演答辩和专家评审团终评,流动医院项目在全国38个省级单位的5509个申报项目中脱颖而出,成为浙江省“二金十八银”之一,获共青团中央、中央文明办、民政部、

中国残疾人联合会、中国志愿服务联合会联合颁发的第二届中国青年志愿者服务项目大赛银奖。

为缓解偏远小岛屿渔民“看病难”,2005年8月,市红十字会组建起全国首家海岛流动医院——舟山群岛渔农民流动医院。十年来,共组织下岛下乡巡回医疗300余次,服务渔农民群众28万多人次,参与志愿者达3500人次,足迹遍布全市悬水小岛和偏远村舍。

感谢红十字会及时有力救援

12月4日,丽水市副市长林亮(右)、莲都区副区长张妍一行专程赶到杭州,代表丽水市委、市政府,莲都区委、区政府向省红十字会党组书记、常务副会长王冬梅(左)递交锦旗和感谢信。

在里东山体滑坡灾害救援中,省红十字会迅速反应,第一时间派遣7支红十字救援队参与人员搜救,抚慰遇难群众家属,出色地完成了应急救援任务。

李伊平 摄

